

鹤壁日报

HEBI

DAILY

鹤壁日报社出版

中共鹤壁市委主管主办

国内统一连续出版物号:CN 41-0009
http://www.hebiw.com

2026年2月14日

乙巳年十二月廿七 星期六
总第 10869 期 今日八版

中央领导同志看望老同志

新华社北京2月13日电 春节前夕，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等党和国家领导人分别看望或委托有关方面负责同志看望了胡锦涛、朱镕基、李瑞环、温家宝、贾庆林、张德江、俞正声、栗战书、汪洋、宋平、李岚清、曾庆红、吴官正、李长春、罗干、贺国强、刘云山、王岐山、张高丽和田纪云、迟浩田、王乐泉、王兆国、回良玉、刘淇、吴仪、曹刚川、曾培炎、王刚、刘延东、李源潮、马凯、孙春兰、李建国、范长龙、孟建柱、郭金龙、王晨、刘鹤、杨洁篪、杨晓渡、陈全国、郭声琨、王汉斌、何勇、杜青林、赵洪祝、尤权、李铁映、许嘉璐、蒋正华、顾秀莲、盛华仁、路甬祥、华建敏、陈至立、司马义·铁力瓦尔地、蒋树声、王胜俊、陈昌智、严隽琪、张平、向巴平措、张宝文、曹建明、张春贤、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、白玛赤林、唐家璇、戴秉国、常万全、赵克志、韩杼滨、贾春旺、宋健、胡启立、王忠禹、李鲜、郝建秀、徐匡迪、张怀西、李蒙、廖晖、白立忱、陈奎元、阿不来提·阿不都热西提、李兆焯、黄孟复、张梅颖、张榕明、钱运录、孙家正、李金华、郑万通、邓朴方、厉无畏、陈宗兴、王志珍、韩启德、林文漪、罗富和、李海峰、陈元、周小川、王家瑞、齐续春、马培华、刘晓峰、王钦敏、张庆黎、刘奇葆、董建华、万钢、卢展工、王正伟、马飚、陈晓光、杨传堂、李斌、汪永清、辜胜阻、刘新成等老同志，向他们致以诚挚的节日问候，衷心祝愿他们新春愉快、健康长寿。

老同志们对此表示感谢，对习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心衷心拥护，高度评价党和国家过

去一年各项事业取得的显著成就。大家一致认为，“十四五”收官之年，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全军全国各族人民迎难而上、奋力拼搏，顺利完成经济社会发展主要目标任务，中国式现代化迈出新的坚实步伐。老同志们希望全党全军全国各族人民更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届历次全会精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，以历史主动精神克难关、战风险、迎挑战，努力实现“十五五”良好开局，不断开创以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业新局面。

市委常委会召开会议

赵宏宇主持并讲话

本报讯（首席记者 范鑫）2月13日下午，市委书记赵宏宇主持召开市委常委会会议。

会议传达学习习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届四中全会精神专题研讨班上的重要讲话，在1月30日召开的中共中央政治局会议上的重要讲话等近期重要讲话重要指示批示精神，强调要深入学习领会习近平总书记的重要讲话精神，进一步树立和践行正确政绩观，全力以赴发展、惠民生、保稳定，真正为人民出政绩、以实干出成绩。要认真研究和规划产业发展，

聚焦“1+2+4+N”目标任务体系，统筹好未来产业与传统产业、新兴产业的关系，推动科技创新和产业创新深度融合，因地制宜发展新质生产力。要提升金融服务实体经济质效，围绕产业发展、科技创新、城市建设等重点领域，构建多元高效的金融服务体系，为经济社会高质量发展提供有力金融支撑。

会议研究全市未成年人思想道德建设工作，强调要坚持以社会主义核心价值观为引领，健全学校家庭社会协同育人机制，加强未成年人保护和违法犯罪防治，促进未成年人健康成长、全面发展。

会议还研究了其他事项。

市领导开展春节前走访慰问

本报讯（记者 王峰 徐嘉秀）2月11日，市委副书记洪利民带队走访慰问退役军人、党员、残疾人、困难职工、困难群众、残疾机构和养老机构，为他们送去党和政府的关心关怀，带去新春的问候与美好祝愿。市领导王强、郑志学参加有关活动。

在淇滨区天馨中央公园小区、九院小区，洪利民与退役军人文献、老党员夏门生一起话家常、聊近况，关切询问他们的家庭情况、身体状况，祝愿他们健康长寿，希望他们坚守奉献初心、继续发挥余热，为推进基层高效能治理、贡献更多智慧和力量。

在淇滨区郭小屯社区、锦绣江南小区、建设苑小区，洪利民看望慰问了残疾人王兆鑫、困难职工李雪姣、困难群众白朋利，详细询问他们的生活、身体等情况，叮嘱他们保重身体、乐观生活。洪利民表示，各级各部门要落实落细工作措施，用心用情开展帮扶，增强困难群体的生活信心，引导他们越来越好。

在市特殊教育学校，洪利民认真了解了学校的特色课程设置、学生学习生活等情况。洪利民指出，各级各部门要加大特殊教育扶持力度，持续完善激励机制，全力推进残疾人事业高质量发展。特殊教育学校要坚持康教合一，注重技能培养，为残疾学生营造更优学习生活环境，助力他们自立成才。

在淇滨区特困供养中心，洪利民逐一查看了活动室、餐厅、宿舍，与这里

的老人亲切交谈，详细了解他们的生

活、身体等情况。洪利民叮嘱相关部门要关注老人的饮食起居等事宜，进

一步创新模式、整合资源，打造安全舒

适的生活环境，切实做到老有所养、老

有所乐。

王强、郑志学先后到鹤壁经济技术开发区八角社区、中鹤国际小区、七里铺村、曹庄村、周庄村、申屯村、侯庄村等处开展走访慰问。

又讯（记者 马飞）2月12日下午，市人大常委会主任史全新带队，先

后到宝山经济技术开发区、山城区，看

望慰问困难职工、困难群众、基层党

员、退役军人、残疾人和重点企业，并

致以新春的美好祝愿。

在鹤山区建安公司敬老院，冯芳喜与

特困供养人员、残疾老人亲切交谈，详

细了解他们的饮食、起居、健康等情

况，向他们送上新春祝福。冯芳喜叮

嘱敬老院负责人要守牢安全底线，进

一步加强日常管理、消除安全隐患，确

保大家度过一个平安、祥和的春节。

在鹤山区锦绣花园四区，冯芳喜看

望慰问了困难党员杜光辉，关切询问他

的家庭情况、健康状况，叮嘱他好好保重

身体、保持乐观心态，努力把晚年生活过

得有滋有味。相关部门要及时了解老人

近况，聚焦老人实际需求，提供交流互动

平台，开展精准帮扶工作，让老党员能够

充分发挥余热、安享幸福晚年。

在鹤山区惠民二区，冯芳喜看望慰

问了残疾人朱灵芝夫妇。冯芳喜对其丈

夫十余年如一日精心照顾重病妻子的

奉献精神表示肯定，叮嘱他保持积

极的生活态度，坚定信心、继续努力，

日子一定会越来越好。相关部门要一

如既往关心关注困难群体生活，落实

细各项保障工作，切实把惠民生、暖

民心的工作做到群众心坎上。

（下转第二版）

我市“六馆联盟”推出春节系列活动

延长开放时间 共度文化新春

▶2版

我市开展“天涯共此时”连线海外活动
一屏连万里 乡音寄深情

▶2版

习近平总书记走进百姓家

□新华社记者

2025年春节前夕，习近平总书记深入“祝家新村”，接连走访了朱西存、王宝维两户人家。春联映红，窗花添喜，大锅菜香气扑鼻。总书记在客厅里同大家围坐在一起，拿起洪灾时的照片端详，聊房屋重建，问收入情况。

“你们的希望也是我们的希望，大家共同努力把幸福生活过得更好。”总书记的话是祝福，更是承诺。

山大沟深、黄土飞扬，绕过九曲十八弯，来到古自“苦瘠甲天下”的甘肃定西村庄；顶风踏雪、跋山涉水，冒着零下30多摄氏度严寒深入内蒙古阿尔山林区；翻过重重山峦，登上四川海拔2500多米山梁上的彝寨……新时代以来，每逢新春佳节，习近平总书记不辞辛劳、风雪兼程，在万家团圆时，走进寻常百姓家。

关爱盈斗室，真情满华夏。“家”的团圆连着“国”的安泰。人民至上、初心澄澈，神州万里、山河新颜。

“我来看看你们，给大家拜年了”

北京新街口“吾老·新街”，银龄老年公寓，是110多名老年人的温馨之家。

2026年2月10日，农历腊月二十三，习近平总书记走进老年公寓，在呵护区了解医护人员的工作情况，在康复区看看老年人平时都有哪些休闲娱乐，走进一对老两口的卧室察看居住环境……

一位年过八旬的老人拿起刚刚写好的“家”字，道出大家伙儿的心声：“这里是我们的新家，我们现在日子过得红红火火、热气腾腾。我们欣逢盛世，感谢伟大祖国。老年人也要活出精彩来，活出中国人的精气神来。”

“说得好！这就是我们中国人的家国情怀。”习近平总书记充分肯定，并向大家拜年，“祝你们老骥伏枥、老有所为，健康长寿、春节快乐。”

冬日阳光明媚，给辽宁绥中县“祝家新村”一排排整齐的民居镀上一层暖黄。这是灾后重建的第二个冬天。秧歌队跳起喜庆舞蹈，名叫《祝家沟老百姓的好心情》。2024年8月，绥中县发生极端降水，村民们半辈子攒下的家当都埋进了淤泥里。没想到，仅仅40天后，一座“祝家新村”奇迹般拔地而起。

.....

“各族群众、家家户户都是我的牵挂。”习近平总书记的亲切问候，让基层劳动者备受鼓舞，让困难群众倍感温暖，让特殊群体沐浴关爱……千家万户沉浸于春天的喜悦与祥和。

2016年4月，春风拂过山川的时候，安徽金寨县大湾村村民汪能保在自家

的土坯老屋里迎来了习近平总书记。“老汪你好，来看望你们。”总书记说。

“做梦都没想到您会到家里来，共产党政策好，给我们带来好多福分啊！”汪能保激动不已。

9年多过去了，站在与老屋一路之隔的新家，与共和国同龄的汪能保向大家讲起习近平总书记到来时的场景：“总书记沿着石阶走上来，一脸微笑，挥着手跟俺们打招呼，特别亲切。”

2019年2月，春节来临之际，北京草厂四条胡同节日气氛浓厚。习近平总书记走进一户人家，推开红漆大门，院里挤满了街坊四邻。

“我来看看你们，给大家拜年了！”总书记拱手问候，暖意融融。

“乡亲们好啊！”“今天我来你们家做客……”温暖亲切的话语，瞬间拉近了心与心的距离。

福建福州市军门社区的老党员邱沛霖记忆犹新，一进家门，习近平总书记和蔼可亲地问：“怎么称呼你？”

北京前门居民何立华至今难忘，“总书记要同我握手的时候，我正包饺子，手上全是面粉。总书记说‘没关系’，就这样握上了手。”

言语之间，满是关怀；举手投足，饱含深情。

习近平总书记把老百姓当亲人。在老百姓心里，总书记是自家人。

那一年，“黄土地的儿子”回到梁家河，闻讯而来的乡亲们跑到习近平总书记当年修淤地坝的地方迎接。“260多个村民都拥到总书记的身边拉话话，那场面真让人感动。”村民石春阳说。

那一年，湖南湘西十八洞村，苗族大妈石拔三家。习近平总书记拉着老人的手亲切地说：“你是大姐”“我是人民的勤务员”。从那天起，老人家心里牢牢记住了“总书记是专门关心咱们老百姓的人”。

.....

暖心的点滴细节，真挚的亲切互动，人民领袖与百姓之间的鱼水深情，在烟火日常中愈发醇厚绵长。

（下转第三版）

赵宏宇在淇县调研慰问时强调

着力解决群众急难愁盼问题 确保群众欢乐平安祥和过节

本报讯（记者 朱向阳）新春佳节即将到来之际，2月13日，市委书记赵宏宇到淇县慰问老党员，调研党建引领基层高效能治理、群众身边不正之风和腐败问题集中整治等工作。市委常委、市委秘书长王泽华参加。

在淇县桥盟街道桥盟村老党员杜新堂家中，赵宏宇与其促膝而坐、亲切交谈，详细询问身体状况、家庭情况等，并致以新春的美好祝福。赵宏宇

强调，春节临近，各级各部门要深入践行以人民为中心的发展思想，始终把群众冷暖放在心上，着力解决急难愁盼问题，关心困难群众生活，兜牢基本民生保障底线。

在调研过程中，赵宏宇边走边看，与村干部深入交流，详细询问基层党组织建设、集体经济、群众增收途径等情况。他强调，要坚持党建引领，充分发挥基层党支部的战斗堡垒作用

和党员的先锋模范作用，进一步壮大集体经济，带动更多群众增收致富，加快建设宜居宜业和美丽乡村；要深化运用“党建+网格+大数据”工作模式，进一步梳理总结好的经验做法，全链条做好矛盾纠纷排查化解，着力纠治群众身边的不正之风和腐败问题，切实解决好群众的操心事、烦心事、揪心事，以高质量党建保障高质量发展高能力建理。

2026美国青少年匹克球人文交流中国行（鹤壁站）活动2月19日至21日举行

本报讯（记者 徐嘉秀 杨诗捷）2月19日至2月21日（正月初三至正月初五），2026美国青少年匹克球人文交流中国行（鹤壁站）活动将在我市举行。本次活动以“以球会友，以心相交”为主题，吸引中美双方80余人参加。青少年们将以匹克球为纽带，共度新春佳节。

本次活动中由教育部中外人文交流中心、鹤壁市人民政府主办，鹤壁市匹克球协会、鹤壁市教育体育局、浚县人民政府、新组别匹克球体育科技（深圳）有限公司承办。中美青少年运动

员将共同参与文化体验与匹克球友谊赛两大环节。

2月20日，在文化体验环节中，中美青少年运动员将在浚县沉浸式体验“赏社火、逛庙会、品小吃、做非遗、包饺子、打铁花”等传统年俗活动，近距离感受中原非遗与鹤壁民俗的独特魅力。

匹克球友谊赛将于2月21日在市千鹤之舞体育馆举行，设男子双打、女子双打及混合双打项目。其中，混合双打由中美青少年运动员混合组队，以球会友，增进交流。“我们希望通过这次活动了解到，中美青少年运动员通过比赛，增进友谊，共同提高技术水平。”鹤壁青少年运动员王浩天笑着

我市强化系统研究做实审前调查

前移监督探头 筑牢审计防线

本报讯（记者 刘倩倩）前移监督探头，提升审计质效。日前，市审计局聚焦主责主业，紧扣党委政府中心工作，启动2025年度市级预算执行审计的审前调查工作，围绕民生保障、社会治理等重点领域，系统梳理政策、资金、数据及风险隐患，为科学制定审计方案提供坚实支撑。这是2月10日记者从市审计局了解到的。

近年来，为扎实做好常态化“经济体检”，市审计局深入践行研究型审计理念，持续创新审计工作思路，要求各

审计项目启动前，审计人员提前深入相关单位或领域开展调查工作，通过前移监督探头、细化审前调查流程，提前摸清审计对象基本情况、业务流程及风险点，强化前期质量管控，精准确定审计重点，确保审计实施方案科学、有效、可行，从源头筑牢审计项目质量防线。

“做细审前调查，把功夫下在前期，逐步改变以往边审边研的传统模式，让正式审计一启动就能有的放矢、精准聚焦。”市审计局相关负责人介绍，该局立足经济监督职责定位，坚持

以审计项目为抓手，细化审前调查工作流程，把研究型审计理念贯穿工作全链条，牢牢守住审计质量“生命线”。此次审前调查中，审计组深学细研相关政策文件，同时充分运用大数据审计在查找疑点、精准定位、综合分析等方面的优势，围绕政策落实、民生保障、社会治理等领域搭建多维度数据挖掘模型，精准筛查审计疑点线索，实现财政数据全方位“扫描”与全过程“穿透”，切实保障财政资金安全规范、高效使用。